

60岁以上老人可接种 我州开始新一轮新冠病毒疫苗接种工作

本报讯(记者 王琪 樊琳 田如睿) 5月12日,我州新一轮的新冠病毒疫苗接种工作正式启动。

上午9点,记者来到黔东南州体育馆大型临时接种点,看到数十位医护人员正在为广大市民进行新冠病毒疫苗接种。

该临时接种点一共设置了11个接种台,预计每天接种5000人次。除此之外,凯里地区的其他接种点也全部启用,预计当天凯里市要接种1万到2万人左右。

前来进行接种疫苗的市民们在志愿者的引导下,有序扫码登记,分批进入等候区。在等候区内,医护人员向接种市民详细介绍接种注意事项和禁忌事项,解答接种市民的疑问,随后进行人员登记个人信息、签署知情同意书,发放接种新冠病毒疫苗凭证。

为了方便群众享受便捷的新冠病毒疫苗接种服务,降低接种点工作人员工作量,减少在接种点的等待时间和人员聚集,推出了新冠病毒疫苗接种网上预建档服务,前来接种人员可通过微信搜索公众号到“云豹智联”,输入个人信息进行预建档,达接种点后出示“预登记码”进行登记后即可进行接种。

市民杨大爷听说60岁以上老人可以打疫苗了,就掐着日子赶过来。正在观察区的王奶奶对记者说,她已经快80岁了,打完之后也没什么不良反应,国家的疫苗让人很放心。

在丹寨县民族体育馆设立大型临时疫苗接种点,群众正在排队接种疫苗。

市民潘朝菊是一名银行职员,因为金融部门接触的人员比较多,为了自己的生活安全和工作安全,也保证他人的

安全,她一直很关注疫苗的接种,知道接种工作再次开始就立即赶来。

丹寨县卫生健康局局长周世标介绍,这一批疫苗上级下达(配送)给该县5660(剂),体育馆的接种点是该县最大的接种点,专门服务县城及周边的群众接种。

截至目前,丹寨县已完成疫苗接种18705剂,本次配送疫苗为5660剂,将在近两天完成接种1800剂,全县共设有8个接种点。

在麻江县杏山中心卫生院疫苗接种点,前来接种第二针新冠病毒疫苗的群众井然有序。

自全民接种新冠病毒疫苗以来,麻江县卫生健康系统深入开展“我为群众办实事”活动,分阶段做好各类人群新冠病毒疫苗接种工作,切实强化培训,优化服务水平,强化医疗保障,确保接种安

全,受到群众好评。该县共设有8个固定接种点及1个临时接种点,接种医务人员379名。截至5月12日,麻江县完成疫苗接种13719人,18712剂次。

据了解,为方便广大居民享受便捷的新冠病毒疫苗接种服务,减少接种等待时间和人员聚集,我州新冠病毒疫苗接种网上建档和网上预约已经开通。我州疫苗接种点客服端有:“精英天成”和“金卫信”两种,根据接种点使用的客服端(详见接种机构信息名单),可以选择相应的预约方式进行建档和预约。

目前,全州已经接种30万人45万剂次新冠病毒疫苗,其中凯里地区接种6万人9万多剂次疫苗,没有发生过任何严重的接种异常反应,在此也呼吁广大市民积极踊跃的来进行接种,为疫情防控贡献自己的一份力量。

推广“便捷就医”技术和观念都需要突破

罗志华

信息技术如何融入就诊全流程,成为撬动优质服务的杠杆?上海市卫生健康委牵头于2021年1月组建“便捷就医服务”数字化转型工作专班,目前选择11家市级医疗机构和4个区卫生健康委开展试点,将于6月底完成此项工作,实现7个“便捷就医”重点推广场景,包括精准预约、智能预问诊、互联互通互认、医疗付费“一件事”、电子病历卡、查询核酸检测、智慧急救上车即入院。除了智慧急救上车即入院外,其他6个场景将于今年年底实现全市全覆盖。(5月13日《健康报》)

社会在进步,技术在更新,“便捷就医”的内涵也随之发生着变化。在过去,患者挂号方便一些、看病和做检查排队的时间缩短一点、到医院停车不再难、医保报销等少跑一点路、节假日或下班时间也能够看门诊等,就可算是便捷。但信息时代的“便捷就医”远不止于此,电子病历一码携带、预约看病精准到分钟、翻开手机就能获得名医的诊疗、掌上支付随时进行、检查结果随处可查并相互认可、智能救护车成为“流动的医院”等,这才称得上便捷。

上海市7个“便捷就医”重点推广场景,是信息技术迅猛发展的产物,将给医疗带来无限可能。抗疫期间,车载移动方舱CT机实现远距离快速检查,这样的车载系统开到乡村,相当于医院的大型设备和诊断团队也深入到了乡村;5G解决了网络延时等问题,让偏远地区的患者接受千里之外的专家亲手做的精细手术;健康码的内容日益丰富,将来可以载入个人健康信息,当再遇有人突发疾病倒地时,外人扫码就能为之提供精准急救;AI医生进入普通家庭、VR场景运用于互联网诊疗……医疗的便捷程度将远超过想象,看病难和看病贵也将因此得到缓解。

信息时代推广“便捷就医”,当然要以技术突破为前提。完善电子印章、电子签名,电子处方才能安全上线,开发更多智能医疗产品,才能让互联网和人工智能叠加的好处充分发挥,只有发展技术,“便捷就医”的内涵才能更加丰富。

但也要看到,光突破技术、不转变观念,“便捷就医”的美好场景也难以变成现实。人工智能需要大量的病历作为基础,需要病历电子化并最大范围内实现共享;检查结果互认则以愿意共享本院结果和认可他院结果为前提。但很多医院在这些方面还做得很少,信息鸿沟或孤岛仍然广泛存在。当检查结果互认、处方流转等难以走进现实时,其它医疗信息的互通互联,就更加无从谈起,新时代“便捷就医”就成为无源之水、无本之木。

突破技术相对容易,突破观念更加困难,这是医疗信息化建设面临的现实。因此,新时代“便捷就医”,不仅需要不断推进技术创新,更需要推动思想变革,并通过优化管理来疏通信息管道、打破信息壁垒,让便捷高效的信息化医疗时代早日到来。



熊孩子游戏充值万余元 民警助其追回部分金额

本报讯(通讯员 杨正道)近日,雷山县永乐镇张某某的13岁儿子平某某因为玩手机,将张某某银行卡里的钱刷了1万余元。生活并不富裕的张某某整日以泪洗面,不知道该怎么办。所幸在当地派出所民警的帮助下挽回了部分损失。

4月27日,雷山县永乐镇村民张某某到银行取款时发现,自己的银行卡只剩1千多元,“我之前存有1.3万余元,最近没有取钱,是不是银行卡密码被盗了?”张某某赶紧向永乐派出所报警。

“这可是我养了两年的猪,卖给儿子的学费和生活费。”据张某某介绍,她没有工作,在家看管儿子,生活比较拮据。当时在银行工作人员的帮助下,调取了银行卡明细账单,短短两个月,她的银行卡账号给深圳某公司游戏账户转账150余次,共计1万余元。

账单上显示,从今年的3月5日至4月22日,她的银行卡支出几百元、几十元、几元等金额不同数字出现。民警看完消费明细,让张某某带孩子来问问实情。

“去年疫情买手机方便儿子听网课,手机绑定了银行卡,但没开通消费短信提醒,没能及时发现这事儿。”张某某很是后悔。

张某某去学校找到儿子平某某带到派出所,党员民警询问平某某才得知,今年3月份以来,他一直在玩多款手机游戏。短短两个多月,平某某在游戏账户内充值近1万元,这些钱全部用于购买虚拟商品。“儿子平时用手机学习,结束后玩手机游戏我也没太在意。平时买东西总带着儿子去,没想到儿子能记住自己的银行卡密码。”这让张某某很吃惊。

4月27日当天,民警接待求助的张某某和哭着不愿意意见人的平某某,他玩网游是同学教的,“我们好几位同学都在玩这些游戏,看着他们角色不断提升,我也想提升。我也不知道会刷妈妈那么多钱,只是想比同学更厉害些就买了。”平某某说道。

民警拿着张某某买给平某某的手机,打开手机屏幕一看,上有很多游戏,登录其中一个游戏的界面,里面的虚拟商品琳琅满目,游戏中的角色、装扮、道具数百个。“网络游戏太坑人了,警察求你们帮帮忙,看能不能追回我的血汗钱,即使一部分也行。”张某某恳求道。

因平某某未满13岁系未成年人,民警通过游戏规则说明找到客户联系电话,经过多次沟通协调,游戏公司达成与张某某一致协议,同意双方各自承担一部分责任,民警立即帮助填写退款申请表,于5月5日游戏公司将3793.67元退给了张某某。

5月8日,张某某为对民警表示感谢,委托大女儿印制一面写着“为民服务暖人心、排忧解难似亲人”的锦旗送到永乐派出所。



苗家绣娘感党恩 千针万线绣党旗

日前,凯里市凯棠镇梅香苗乡锦绣手工刺绣合作社,绣娘们忙得不亦乐乎,舞动着指尖上的一针一线,精心绣制党旗,作为献给建党100周年的礼物。

“吃水不忘挖井人,我们苗乡锦绣手工刺绣合作社的绣娘们通过苗语学习党史,进一步深切感受到党的恩情。大家决定运用苗族刺绣文化这一独特形式,一针一线绣党旗,自觉听党话、跟党走。”刚从北京参加中国宋庆龄基金会“女性幸福基金—指尖上的幸福”学习交流回来的梅香村党支部书记顾兰花说道。

(通讯员 龙安浩 王婉兰 摄)



5月14日,由州文体广电旅游局、州文学艺术界联合会主办,州文联摄影家协会、州非遗中心等承办的“黔东南民族文化生态保护区首届文化遗产摄影展”已布展完毕,将于5月15日至23日在美丽的丹寨万达小镇开展。这次共征集到

9354幅(组)作品,经组织专家通过六轮筛选评审,共产生300幅(组)获奖作品,其中150幅(组)反映黔东南文化遗产的优秀作品在这次中国丹寨非遗文化周展出。

图为展出活动现场。(黔东南州融媒体中心记者 姚宁 摄)

黎平县:

警犬“雷霆”助力找回走失老人

本报讯(通讯员 吴振涛 姚进忠)5月9日11时,黎平县公安局警犬技术中队接到该县局指挥中心指令,平寨乡高绍村患有老年痴呆症的75岁老人杨某某(女)离家走失已超过43小时,家中亲友在她家附近的山上寻找了两天,至今未寻到,亲属甚是着急。老人由于年事已高,老人腿脚不便,且患有老年痴呆症,走失后自身安全难以得到保障,请派出警犬帮助寻找。

情况紧急,警犬技术中队接到指令后,民警石贵能、训导员潘友驹迅速带领追踪犬“雷霆”前往老人走失地点开展搜救工作。

在现场,民警以老人家中的衣服作为嗅源,让警犬牢记气味,沿平寨乡高绍村前后山和老人平时活动的地域开展搜寻。山高林密,天气炎热,搜索范围较大,时间紧迫,给搜救工作带来了一定难度。

当天16时许,在警犬、民警、家庭的共同努力下,经5个小时上百里的寻找,最终在距离高绍村20公里左右的平寨乡街上找到老人。

因老人患有老年痴呆症,离家已有48个小时,途中没有吃东西补充体能,身体极度虚弱,所幸老人没有肢体损伤,在为老人补充体能之后,老人家属将其接回高绍村的家中。

金杯银杯不如百姓的口碑。多年来,黎平县公安局警犬技术中队科学训导、刻苦训练,在侦查破案、安检防爆、巡逻防控、搜救群众等方面发挥了重大作用。今年该中队以党史学习教育为契机,立足工作岗位,深入开展我为群众办实事实践活动,此次警犬出动找回走失老人,是该中队办实事的一个缩影,获得了群众的好评。

也成为北侗文化的标志性村寨和当地有名的景点。来到天柱三门塘,沿着清水江畔,吹着习习凉风,移步赏景,多元化魅力正在吸引着八方游客。

天柱县文体广电旅游局党组成员文廷胜说:“通过保护和挖掘宗祠文化、少数民族文化、木商文化资源,我县将自然生态与人文文化、历史文化、家风文化有机结合,通过开展乡愁童趣、农耕体验、研学情景剧、家风教育成人礼等活态展示,弘扬和传承家风家训,着力把三门塘建成集党史教育、廉政教育、家训文化、研学活动为一体的爱国主义教育基地、家风传习研学基地、廉政教育基地。”

天柱三门塘:清水江畔露天民俗博物馆

黔东南州融媒体中心记者 王道东

天柱三门塘,这个距离县城40公里,位于清水江畔的村寨,过去因水路交通发达而成为繁华重镇,曾被中国博物馆学专家苏东海教授评价为贵州的“小上海”。三门塘辖区内景色迷人,古树参天,拥有中西合璧的特色宗祠建筑等,是北侗文化的标志性村寨和当地有名的景点。

民居建筑和西欧巴洛克式建筑相结合,以其中西合璧的特色风格成为清水江畔一道独特的风景线,当地的网红景点,吸引不少游客前来观光打卡。

湖南游客诧异于建筑的古色古香,第一次看到保存完好的建筑,激动不已,表示下次还会来,还会介绍朋友来看。

刘氏宗祠原为纪念昭勇将军,为弘扬刘氏家风而建,内部保留着宗祠原貌,吸引着天南海北游客的同时,也成为当地进行研学活动的基地。记者在采访时遇到龙雪梅和她的同事们。她告诉记者自己是天柱县竹林镇的一

名小学老师,她和同事共19人选择前往刘氏家祠,希望通过近距离看文物,听讲解,学习优良家风,结合当地的实际开展研学游活动,从身边身边人的故事中学和学习优良家风。

三门塘已有500年历史,境内不仅有刘氏家祠,王氏太原祠等特色宗祠,作为侗族村寨,因过去水运繁华,还保留有各种古碑、古树、古建筑、石板桥等遗迹,大多建于清乾隆、嘉庆年间。从这些古碑、宗祠、桥亭、民间歌谣可以看到少数民族文化、荆楚文化、岭南文化等相互渗透,仿若露天民俗博物馆。因此,三门塘

